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 ثالثةال المحاضرة

 السقوط الحر 

ان اكثر الأمثلة العامة للحركة بتعجيل ثابـ  تققرياـاي ا اسجسـام السـاققة سـقوط حـر باقجـا   

اسرض. ففا غياب مقاومه الهواء وجـ  ان جميـا اسجسـام مهمـا ا تلـه حجمهـا او وونهـا او 

قركياها نسقط بنفس التعجيل فا نفـس المنققـة ىلـط سـقك الكـر  الأرضـية  ـرط ان س قكـون  

المسافة الساققة منها كاير  ج ا لكا  يكون اس تلاف القفيه فا قيمة التعجيل اسرضا النـاق  

 ىن اسرقفاع مهملا.

فلق  أثات  التجربة أن سقوط الأجسام فا الفراغ تفا غياب الهواء ي س يتعلق بكتلتها. فلنتصور 

مثلا جسما مع نيا ثقيلا وريشة طائر، فا لحظة معينة نسـققهما مـن نفـس اسرقفـاع ثـم نقـيس 

لحظة وصولهما للأرض سوف نج  أن كلا الجسـمين يصـلان فـا نفـس الوقـ . و ـج  التجربـة 

 المائل فا العصور الوسقط. برج بيزاأدا ا غاليلو من 

وق  وج  ىنـ  ا مـام مقاومـة الهـواء ان اسجسـام السـاققة بـالقرب مـن سـقك اسرض قتحـر  

ي الجي يؤدي  29.8m/sec (ومق ار   gبتعجيل ثاب  يسمط بالتعجيل اسرضا ويرمز له بالرمز 

إلط ججب الأجسام دائما لأسفل وىن  إ مام القوة الناقجة ىن احتكا  الجسم بـالهواء ، واىتاـار 

أن قعجيل الجاذبية س يتغير بتغير اسرقفاع ىن سقك الاحر .فالسقوط الحر  و ىاارة ىن حركة 

 . فقطراسية بحيث قكون القوة المؤثرة ىلط الجسم ىاارة ىن قوة الجاذبية اسرضية 

وبجلك يمكن اىتاار حركة السقوط الحر للجسم مكافئة قماما لحركته فا اقجا  واح  قحـ  قـيثير 

قعجيل ثاب  ، وبالتالا يمكن ققايق نفس معادست الحركة ىلط الجسم الساقط سـقوطا حـرا مـا 

 .         gبالتعجيل اسرضا  a ,واستا ام التعجيل  yبمحور الحركة  الصادي xاستا ام المحور الأفقا

 

 

http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A8%D8%B1%D8%AC_%D8%A8%D9%8A%D8%B2%D8%A7
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 ملاحظه  :

 

 فا مسائل اسجسام الساققة سـقوط حـر ناتـار محـاور مرجعيـه فـا نققـه معينـه قكـون فيهـا:

ــة ت    -1 ــر موجاـ ــط قعتاـ ــة لأىلـ ــة إواحـ ــالاةت yأيـ ــر سـ ــفل قعتاـ ــة لأسـ ــة إواحـ  ي .y -يوأيـ

إذا كان الجسم متحركـا لأىلـط ىنـ  نققـة مـا ، فمعنـط ذلـك أن سـرىته سـواء اسبت ائيـة أو   -2

النهائية ىن   ج  النققة موجاة ، أما إذا كان اقجا  حركة الجسم لأسفل فمعنـط ذلـك أن سـرىته 

 سواء اسبت ائية أو النهائية ىن   ج  النققة سالاة.

ي لأنه ناق  ىن قوة ججب اسرض نحو اسسفل  - gأن التعجيل فقط  قكون ا ارقه سالاه  ت  -3

     ي . y -وان  ج  القو  ىملها دائما باقجا  ت

ىن ما يصل الجسم المقجوف لأىلط نققة ت أقصط ارقفاع له ي قكون سرىته ىن   ج   – 4

النققة مساويا للصفر ، ويا أ فا الهاوط لأسفل ، أي يتغير اقجا  السرىة من الموجب إلط 

 السالب بمجرد قغيير الجسم سقجا  حركته . 

 .جميا الأجسام الساققة سقوطاً حراً قا أ حركتها بسرىة ابت ائية قساوي صفراً -5 

ىن  قجف الجسم الط اسىلط  فين ومن وصوله الط اىلط نققه يساوي ومن رجوىه الط -6

 نققة انقلاقه. 

ىن  قجف الجسم الط اىلط فين انقلاق الجسم فا أي نققـه مـن مسـار  الـط اسىلـط نسـاوي -7

 انقلاق الجسم ىن  نفس النققة أثناء رجوىه الط اسسفل.   

 ي للسهولة فا حل المسائل الرياضية.(g=10m/sقؤ ج قيمة -8

 وبإقااع  ج  القواى  قتاج معادست الحركة للسقوط الحر ا كل التالا :

 

+ g t 0v = v 

2t + ½ g t 0y = v 

+ 2 g y2 
0= v 2v 

 

ــام  ــرىة 1مثـــــ ــط بســـــ ــط الأىلـــــ ــيا الـــــ ــرة راســـــ ــجف  كـــــ ــب: 50m/s:قـــــ  احســـــ

       الزمن الجى قستغرقه لتعود إلط نققة القجف.-2     .   أقصط ارقفاع قصل إلية الكرة-1

 =m/s-(g 210(أىتار ان 

 الحل
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1- 

+ 2g y                                                                  2= Vo  2V  

0=2500+2(-10)y    

2500=20 y                                                                            

    y=125 m                                                                            

2- 

 V = Vo + a t                                   

0   =  50 + (-10) t                                                       

10t=50                                                                                   

   t=5 s                                                                                   

 

 

 قعود إلط نققة الا اية     الزمن الكلا الجى قستغرقه الكرة لكا

   t=5 *2=10s                             

 :2مثام

أمتـار مـن سـقك  5 حجر يسقط من منزم فرآة  اص يقه فا  رفة المنزم ىلـط ارقفـاع قر 

 ي ثوانا من لحظة القجف أوج :(4الأرض بع   

 ارقفاع المنزم  -1 

 سرىة الحجر ىن ما رآة الشاص. -2

1- 

                            2y= Vot+½g t 

y=0 +½×10 ×16                                                                

y= 80 m                                                                             

 ارقفاع المنزم 

80+5=85m 

2-                                  

=Vo + g t                                      tV 

=0+10 ×4                                                                              

=40 m/s                                                                        
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 ثوانا.  5يسقط حجر من اىلط بناية " سقوطا حرا" ويصل اسرض  بع   : 3مثام   

 ما  و ارقفاع الاناية.  .1

 ما  ا سرىة الحجر حام وصوله اسرض.  .2

 الحل:

1- 

 

22gt\y=1 

2(5s)2s\2*10m\y=1 

2*25s2s\y=5m 

y=125m 

 

2- 

s\*5s=50m2s\v=gt=10m 

 


